### 上周 A 股开户环比增逾两成

证券时报记者 张达

本报讯 中登公司昨日发布的最新数据显 示,上周,A股新增开户数在连续6周下滑后首 次回升,较前一周大幅增加21%;新增基金开 户数较前一周大增 46%。

上周末 A 股持仓账户数为 5161.33 万户, 较前一周增加了19.61万户,这是该数据连续2 周回落后再次回升。另外,上周两市交易活跃度 再度回升,参与交易的 A 股账户数为 2058.04 万户,较前一周增加了12%。

数据显示,上周深沪两市新增股票账户 28.5572 万户。截至上周末,两市股票账户总数 为 1.4077 亿户。

### 国房景气连续9月回升

证券时报记者 许岩

本报讯 国家统计局昨日公布的数据显示, 去年12月份,全国房地产开发景气指数为 103.66,比 11 月份提高 0.88 点,已连续 9 月环 比回升。国房景气指数自去年3月份的历史最 低点开始回升,截至12月已连续5个月回升至 景气临界点之上。

从分类指数看:房地产开发投资分类指数 为 100.42,比 11 月份下降 0.18 点;本年资金来 源分类指数为 110.77,比 11 月份提高 1.25 点; 土地开发面积分类指数为95.69,比11月份提 高 0.33 点。

### 沪港签署金融合作备忘录

证券时报记者 黄婷 孙媛

本报讯 昨日,上海市金融办与香港特别 行政区政府财经事务及库务局在香港签署了 《关于加强沪港金融合作的备忘录》。上海市委 常委、副市长屠光绍和香港特区政府财政司司 长曾俊华出席了签约仪式。

根据《备忘录》,双方将按照"优势互补、互 惠共赢"的原则,在《内地与香港关于建立更加 紧密经贸关系安排》(CEPA)的框架下,相互促 进,共同繁荣。

## 国务院讨论《政府工作报告(征求意见稿)》,部署一季度经济工作

# 把握信贷投放节奏 加强楼市分类调控

据新华社电 国务院总理温家宝 19 日上午主持召开国务院第四次全 体会议, 讨论即将提请十一届全国人 大三次会议审议的 饮府工作报告 征 求意见稿)》。会议决定,将此稿发到各 省区市和中央有关部门、单位征求意 见,并采取多种形式广泛听取意见。

温家宝指出,做好一季度工作,对

全年经济社会发展至关重要。要重点抓 好以下工作:一、加强形势分析,搞好宏 观调控。充分考虑去年同期基数影响, 加强对主要指标的环比分析,密切跟踪 市场需求变化,准确判断形势,提高宏 观经济政策的针对性和有效性。保持货 币信贷合理充裕,着力优化信贷结构, 把握好信贷投放节奏, 防范金融风险,

提高金融支持经济发展的可持续性。更 好地发挥财政政策在扩大内需中的作 用,尽快制定规范地方融资平台的措 施,防范潜在财政风险。落实和完善稳 定外需的政策措施,做好应对贸易摩擦 的各项工作。二、抓好经济运行调节。要 把缓解煤电气运供需矛盾作为当前经 济运行调节的重点任务,努力增加电煤 供应,加强运力调配,适当扩大进口调 节;强化电力调度和区域协调,搞好需 求侧管理,确保满足居民基本需要,压 缩 两高"企业和产能过剩行业用能。 三、解决好群众生产生活问题。要认真 落实好鼓励就业的各项政策,抓紧完善 有针对性的就业服务,确保就业稳定。 四、促进房地产市场平稳健康发展。抓

紧落实已经出台的各项政策,加快推进 保障性安居工程,增加普通商品房供 给,多渠道满足住房困难家庭居住需 求;加强对市场需求的分类调控,抑制 投机投资性购房;进一步规范房地产市 场秩序。五、强化安全生产管理和维护 社会稳定,坚决遏制各类重特大事故发 生。六、进一步做好农业农村工作。

## 外汇局首度正面回应"热钱"流入问题-

证券时报记者 贾壮

本报讯 近日有分析认为,去年 全年外汇储备增加 4531 亿美元,扣 除同期贸易顺差 1960.7 亿美元和实 际利用外资 900.3 亿美元,差额 1670 亿美元无法解释,即为 热钱"流入。 国家外汇管理局有关负责人昨日表 示,如果将投资收益和货币折算因素 考虑进去,去年外汇储备的增长不存 在 "无法解释"的问题。不过该负责人 也承认,确有部分境外投机套利资金 假借贸易、个人、外商投资等渠道,采 取分散、渗透的方式流入。

外汇局有关负责人认为,通过新 增外汇储备扣除贸易顺差和实际利用 外资估算 热钱"的方法不够科学,得 出的结论也具有较大误导性。在分析 外汇储备余额增加时,除考虑外贸和 外商直接投资因素外,还应充分考虑 服务贸易、个人、外债、证券投资项下 的资金跨境流动情况,以及外汇储备 本身的投资收益、货币折算等因素,绝

不能仅作简单的扣除之后就宣称 先 法解释",甚至贴上 热钱"的标签。

单就投资收益和货币折算因素 来看,根据美联储编制的美元对主要 货币的汇率指数变化,去年美元汇率 贬值 8.5%,同时依据国际货币基金组 织统计的全球储备结构数据,非美元 储备资产占到近四成,那么去年非美 元资产相对美元升值必然导致以美 元计值的外汇储备余额增加 即货币 折算收益)。采用市场上常用的巴克 莱全球债券综合指数收益率,2005— 2009年的年平均收益率为4.8%,推 算出不同年份一定规模的储备余额 可以带来的投资收益总数,即是来自 投资收益的新增储备数。

该负责人称,近年来我国经济发 展态势良好,加之近期美元利率持续 走低,银行、企业、个人等涉汇主体倾 向于将境外资产调回并结汇,也不乏 部分境外投机套利资金假借贸易、个 人、外商投资等渠道,采取分散、渗透 的方式流入。

该负责人介绍,今年外汇管理部 门在应对投机套利资金流入方面将 采取四方面措施:一是加强国际收支 统计制度和体系建设,建立健全跨境 资金流出入的监测预警体系和应急 预案; 二是加强跨境资本流动管理, 保持对违法违规资金流入的高压打

击态势,同时有针对性地对资本过度 流入的渠道适当加以控制;三是进一 步推进资本项目可兑换,拓宽资本流 出渠道,便利境内机构和个人持有和 使用外汇;四是按照中央统一部署, 采取综合、有效措施,积极促进国际 收支平衡。

## 去年 11 月我国减持美国债 93 亿美元

本报讯 据美国财政部公布的 最新统计数据,截至去年11月末, 我国共持有美国国债 7896 亿美元, 较 10 月末减少了 93 亿美元, 但中 国仍是美国国债的最大持有者。

中国人民银行此前公布的数据 显示,截至去年底,我国外汇储备余 额达 2.4 万亿美元。依据国际货币基 金组织统计的全球储备结构数据, 美元储备资产占比超过六成,意味 着有 1.5 万亿美元外汇储备需要配 置在美元资产上,其中美国国债是 重要的投资品种。

知情人士透露, 我国外汇储备 在美国国债上面的投资非常成功, 曾经在一段时间内弥补了因为权益 类资产价格下跌造成的亏损,从而 保证了储备资产的整体收益率。由 于我国储备资产规模庞大,美国国 债仍将会是重要的投资标的。

日本和英国是美国国债的第二 和第三大持有国家,截至去年11月 末,两国的持有数量分别是7573亿 美元和 2775 亿美元。

道合投资裴继伟 今做客时报会客室

本报讯 深圳市道合投资管理 有限公司董事长裴继伟今日做客时 报会客室。裴继伟将就如何布局 2010年四大热点,即通胀受益板 块、出口板块、主题投资板块、重组 板块进行深入分析。

本期节目于今日上午10点开 始,欢迎投资者登陆证券时报网 (www.secutimes.com) 观看并积极 参与在线提问,与裴继伟进行互动 交流。

陈燕青)

### 野村证券:

去年 12 月中国 CPI 或达 2% 本报讯 野村证券昨日发布报 告指出, 商务部数据显示食用农产 品价格去年 12 月份环比上涨了 3.5%, 这或将使得 12 月份的 CPI 水平从11月份的年同比0.6%跃升 至 2.0%。野村证券分析师孙明春认 为,如果通胀超过2.25%,央行会在 2月份或3月份加息,以免实际存

(张若斌)

## 凰兮凤兮 择梧而栖



## 百姓证券投资的首选顾问



## 资讯、个股、大盘、组合建议

赢家 • 金色梧桐咨询服务产品

——集申万研究体系协同之精华,为广大个人投资者提供"诚信、 专业、领先"的证券投资咨询服务,力求"全时段、全方位、全



申银万国证券股份有限公司

覆盖"。

Shenyin & Wanguo Securities Co., Ltd.

## 企去年实现利润同比增长9.8%

证券时报记者 郑晓波

本报讯 财政部昨日公布的数据显 示, 去年国有企业累计实现营业收入 225087.3 亿元,同比增长 5.9%,12 月份 环比增长 16.3%; 去年实现利润 13392.2 亿元,同比增长9.8%,这是去年以来,国 有企业利润数据同比首次转正;12 月份 实现利润环比增长23.8%。

此前财政部公布的数据显示,前11 月,国有企业实现利润同比下降 1.9%, 企业累计实现利润 7652.6 亿元,同比 中央企业销售利润率、成本费用利润 降幅比前 10 月减小 8.7 个百分点,11 月 增长 14.3%,12 月份环比增长 14.6%。 率和净资产利润率分别为 6.6%、7.1% 份环比增长0.8%。

业收入 143455.9 亿元,同比增长 6.5%, 12 月份环比增长 18.4%。其中,中央管 理企业累计实现营业收入 124035.5 亿 元,同比增长5.9%,12月份环比增长 20.8%。地方国有企业累计实现营业收入 81631.4亿元,同比增长 4.8%,12 月份环 比增长 12.8%。

从利润来看,中央企业累计实现 利润 9445.4 亿元,同比增长 10.3%,12 月份环比增长 7.3%。其中,中央管理 地方国有企业累计实现利润 3946.8 亿 和 9.2%; 地方国有企业分别为 4.8%、 据统计,去年,中央企业累计实现营 元,同比增长8.4%,12月份环比增长 5%和6.4%。

款利率为负。

数据同时显示,去年,国有企业成 本费用总额为 212612.1 亿元,同比增 长 6.3%。其中,管理费用、财务费用同 比分别增长 6%、3.2%, 增幅比前 11 月分别下降 1.2 个百分点、2.6 个百分 点。销售利润率为6%,同比上升0.2 个百分点;成本费用利润率为6.3%, 同比上升 0.2 个百分点;净资产利润 率为8.2%,同比下降0.4个百分点

国家发改委副主任徐宪平:

## 大途径解决长期发展问题

据新华社电 国家发改委副主任徐 宪平昨日在中国 "十二五规划的方向和 政策国际研讨会上"说,我国将努力扩大 内需,增强自主创新能力,促进城乡区域 协调发展,不断改善民生,强化资源节约 和环境保护,提升开放型经济水平,解决 影响中国经济长期发展面临的重大问

他说,我国将把扩大内需作为保持 经济长期平稳较快发展的战略方针,通 过调整需求结构,不断增强内需特别是 消费需求对经济增长的拉动作用,实现 内需和外需的协调发展。

徐宪平说,我国将深化收入分配制 度改革,调整国民收入分配格局,提高居 民收入在国民收入分配中的比重,提高 劳动报酬在初次分配中的比重,增加农 民和城镇低收入者收入,扩大中等收入 者比重,为扩大居民消费需求提供支撑。

申报代码为 "104039"。

关于 2009 年安徽皖通高速公路股份有限公司

公司债券上市交易的公告

通高速公路股份有限公司公司债券 以下简称 "本期债券" )将

于 2010 年 1 月 21 日起在本所竞价系统和固定收益证券综

合电子平台上市交易,证券简称为 69 皖通债",证券代码为

122039"。上市后本期债券可进行质押式回购,质押券出入库

安徽皖通高速公路股份有限公司发行的 2009 年安徽皖

此外,为扩大内需,我国将推动形成 市场主导的投资内生增长机制,进一步 拓宽民间投资领域和渠道,保持投资规 模适度增长, 引导投资更多的投向民生 领域和社会事业。

据徐宪平介绍,为促进经济可持续 发展,我国还将把增强自主创新能力作 为推动产业结构优化升级的内在动力, 把促进城乡区域协调发展作为全面建设 小康社会的主攻方向。

他说,我国将把改善民生作为发展 的根本目的,坚持改善民生和扩大内需 的内在统一, 更加注重围绕保障和改善 民生来谋划发展, 把改善民生贯穿于经 济社会发展的始终,建立健全发展成果 由全体人民共享的体制机制。

为扩大内需、改善民生,我国还将实 施更加积极的就业政策, 千方百计增加 就业岗位,加大财税、金融、产业等政策

上海证券交易所

二〇一〇年一月二十日

促进就业和创业的力度。同时,我国将坚 持保基本、广覆盖、多层次、可持续的方 针,进一步完善覆盖城乡居民的社会保障 体系,提高统筹层次和保障水平;完善城 乡居民最低生活保障制度, 健全教育、医 疗等专项救助制度,积极发展以扶老、助 残、救孤、济困为重点的社会福利事业。

他表示,今后,我国将进一步强化资 源节约和环境保护, 促进经济社会的可 持续发展。

在谈到提升我国开放型经济水平的 途径时,徐宪平说,我国将实施更加主动 的开放战略,把"引进来"与"走出去"更 好的结合起来,在充分利用国内外市场 和资源方面取得突破, 拓展对外开放的 广度和深度;深化涉外经济体制改革,完 善国际收支调控体系和机制, 完善对外 贸易和外资利用方式,积极稳妥推进人 民币区域化和国际化的进程。

## 关于南京新港高科技股份有限公司 2009年公司债券上市交易的公告

南京新港高科技股份有限公司发行的南京新港高科技 股份有限公司 2009 年公司债券 以下简称 "本期债券")将 于2010年1月 21日起在本所竞价系统和固定收益证券 综合电子平台上市交易,证券简称为 09 宁高科",证券代 码为 "22038"。上市后本期债券可进行质押式回购,质押券 出入库申报代码为 104038"。

上海证券交易所

二〇一〇年一月十九日

中国上海市常熟路171号 客服中心: 021-962505

邮编: 200031

http://www.sywg.com